

# 山塘街义风园还没开放 里面竟先开起了培训班

山塘历史文化保护区第三期节点保护性修复工程已经接近尾声,紧挨“五人墓”的义风园是其中一个重要节点,近日正在进行最后的装修。但有读者反映,该景点大门上贴着“内部修缮,暂未开放”的标语,门口却又摆上“暑期少儿培训班”的广告牌,培训班就设在还未开放的景区内,并标榜“苏州独一家园林式课堂”。昨日,记者来到义风园一探究竟。

## 【记者探访】 景点内的教室像私塾

义风园位于山塘街770号,临近虎丘正山门,记者大老远就看到了门口摆放的“暑期少儿培训班”广告牌。从广告牌可知,培训班为南社文化研究院与吴门现代艺术画院合作开设,有国学启蒙班、书法班、儿童画班、素描班、古筝班和作文班,一块白色的小画板上写着“苏州独一家园林式课堂”。除了上述艺术课程外,还可以补习小学数学、语文、英语课程。

义风园的大门掩着,大厅里摆着一张临时办公桌,一名工作人员称自己是培训班负责招生的邢老师。邢老师热情招呼记者,问想报什么班,看记者对美术类课程感兴趣,邢老师便介绍素描班目前已有孩子报名,国画班也开设了,只不过至今没有报名的,如果一定要学国画,一人也可成班。

随后,邢老师还带领记者参观了教室。在义风园中部花园一处花池北侧,记者看到了一排修葺一新的古宅,教室就在这里。课桌、黑板、教具齐全,显然已经开始上课。讲台上除了有学素描用的石膏像,还有一些几何模型。课桌被漆成红棕色,与建筑融为一体,看起来有几分旧时私塾的味道。

## 【管理方回应】 园内将办国学班,培训班是临时的

义风园是山塘历史文化保护区第三期节点保护性修复工程中的重要节点,位于“五人墓”西侧,义风园建成后将成为一个以展览为主要功能的文化景点。为什么要在景点内开设暑期培训班?邢老师说:“外面很少有这样的园林课堂,家长们应该比较感兴趣。”



摆在义风园门口的三块广告牌非常醒目

这样一个担当着文化使命的景点内竟办起暑期培训班,实在欠妥。作为义风园的管理方,山塘投资公司的工作人员回应称,南社文化研究院的学者们有意在义风园内开设苏州市内唯一的国学班,目前项目还是报批中,至于暑期培训班一事并不知情。

南社文化研究院一位工作人员肯定了将要开办国学班一事,该工作人员介绍,百年前国学大家章太炎在锦帆路开办国学班成为佳话,百年后在义风园再开国学班旨

在将国学、南学、与“五人墓”相关的“义文化”传承下去。据悉,这一国学班已经得到有关部门的支持,按计划将于9月初义风园正式开放以后成立。据他介绍,景区内教室是为国学班准备的,近期场地闲置便暂时设立暑期培训班,也是为了满足附近居民的需求。

但是,这样的说辞并不被认可,在记者随机进行的采访中,大部分市民希望文化景点能够发挥其原有功能,而不是被营利性项目占用。 王玲玲 文/摄



暑假来临,许多家长向街道和社区反映,现在网络信息爆炸,内容良莠不齐,孩子放假在家常常是整天泡在网上,这让他们非常担心。为了给辖区小朋友创造一个健康的上网环境,苏锦街道不但在每个工作日的9点至17点开放社区公益上网点,还特地请来了苏州市职业大学计算机工程系的学生干部作为课外

辅导员,每天给前来上网的小朋友们传授一点网络知识。大学生们不仅给在座的小朋友们讲解了如何安装“绿坝”,还向大家推荐了一些免费的图书馆网站、音乐网站以及好玩的字体制作网站、“变脸”游戏网站。接下来大学生志愿者们还会教大家如何制作PPT、FLASH等实用技能。 王玲玲 葛南楠 文/摄

## »骗子狡猾,小心提防

### 冒充安监执法人员 索要一万元保证金

有工作证,有对讲机,随身携带发票收据。乍一看,还真的以为是政府执法人员,谁料竟是前来诈骗的“冒牌货”,一开口便索要近万元的“安全保证金”。近日,苏州市公安局吴中分局车坊派出所破获一起冒充安监局工作人员敲诈勒索案件,目前4名犯罪嫌疑人因涉嫌敲诈勒索均被抓获。 6月13日11点左右,车坊派出所接到戎某的报案,称其被人敲诈

了。随后,民警即前往现场调查。据戎某介绍,他和妻子于当天上午9点左右在自己家经营的废品收购站内整理废品时,门口一辆黑色轿车上走下来4名男子,强迫其拿出一万余元的安全保证金。4人离开之后,戎某意识到自己被骗了。 6月30日下午,警方在湖南常德抓获涉嫌敲诈勒索的犯罪嫌疑人湛某、杨某、熊某、熊某。 陈莹 陈泓江

### 冒充香港人借卡汇款 刷走两张卡里八千元

冒充香港人,以借卡汇款名义盗刷他人银行卡。近日,苏州工业园区公安分局胜浦派出所破获一起诈骗案件,目前犯罪嫌疑人佘某、凤某因涉嫌诈骗已被刑事拘留。 7月10日13点49分左右,汪某报警称,7月10日13点左右,他和同事王某在苏州工业园区青丘街西面人行道从北向南行走时,被一辆黑色现代轿车内的一男一女以借银行卡转账的方式骗取两张银行卡,

卡内8000余元人民币被取。 警方调取案发时段监控录像后发现一辆黑色北京现代伊兰特悦动嫌疑车辆,经过附近卡口过往车辆进行排查,确定嫌疑人为苏E\*\*\*76。进一步对车内人员进行分析认定,两人有作案嫌疑。7月13日,经过智能卡口布控,胜浦派出所民警将犯罪嫌疑人车辆苏E\*\*\*76拦截,抓获犯罪嫌疑人男子佘某,女子凤某,经受害者辨认均为7月10日的诈骗人员。 陈莹 陈泓江

## 房价高,离婚后同住一套房 欲再婚,他要把前妻赶出门

由于房价高,80后小夫妻离婚后仍共同居住在合买的房子里。近日,男方因新女友怀了孕准备结婚,称房产归自己所有,要求女方搬出。双方为此起纠纷,共同来到昆山市人民法院调解工作室咨询。该工作室调解人员认为,按照双方离婚协议规定,房产为双方共有,男方需在征得女方同意后,出资购买另一半产权。

据昆山市司法局工作人员介绍,去年5月,李梅(化名)与王强(化名)相处不到3个月就匆忙结婚,他们在昆山开发区买了一套房子,双方父母出资付了首付,其中王强父母出了25万,李梅父母出了5万,李梅和王强每个月还3000元的房贷。但婚后不久,这对80后小夫妻却因生活习惯不同等琐事经常发生矛盾,并于今年2月通过民政部门协议离婚,约定房产双方共有,各自享有一半产权,2万元存款归李

梅所有。由于生活压力和高房价,两人离婚后仍共同居住在这套房子里。之后双方关系有所缓和,王强按时还房贷,李梅负责家务和日常家庭开销。直到今年6月,王强把新结交的女友带回家,并提出女友已经怀孕,两人准备结婚,要求李梅搬出去。双方因此发生争执,于是来到昆山市人民法院调解工作室咨询。

据介绍,依据《婚姻法》第39条的规定,房屋产权按照离婚协议确定,房产为双方共有,任何一方都享有居住、使用的权利。王强在征得李梅同意的情况下,可以出资购买另一半产权,从而获得房屋所有权。王强离婚后的还贷,属于共同债务人的清偿行为,可以向李梅追偿一半的还贷。李梅和王强离婚后居住在一起是同居关系,不是法律上的事实婚姻,涉及到财产纠纷时,适用《物权法》关于共有的规定。 高玮 李晓惠

## 骚扰前女友不成 捅伤其叔叔

和女友断绝关系后,他心存不甘,伺机骚扰对方。没想到遭到前女友的拒绝,他竟先动手打了前女友,还动手捅了前女友的叔叔。

7月16日晚上8点多,正在吴江开发区某电子厂上班的安徽亳州人段某,看到有个男员工在摸他前女友向某的头发,段某顿时有了醋意。原来,向某与段某曾经是恋人关系,因向某忍受不了段某的暴力倾向,就毅然分手了。但是段某对分手一直耿耿于怀,现在看到向某与别的男人嬉闹就产生了嫉妒。他不怀好意地走过去也摸了摸向某的头发,然而向某很反感地怒斥了他,两人因此吵了起来。随后向某掏出手机,把受到前男友的骚扰告诉了叔叔。段某看到向某打电话,又听不懂对方的方言,误以为她在叫人收拾自己,就不问青红皂白地打了向某两个耳光,向某哭着跑出了车间。 当晚在下班回家路上,段某

花了5元钱在超市买了一把水果刀。在临近租房时,段某接到了向某问他在哪里的电话,还远远看到向某在门口候着。当段某警惕地留神四周动静时,向某的叔叔从后面巷子里突然闪出,拦住了他的退路,坚持要为侄女被打讨个说法,还警告他以后不准骚扰侄女。然而,段某依然态度蛮横,双方很快发生扭打,向某叔叔随手从地上捡起一块砖头向对方打去,段某不甘示弱,从口袋里掏出水果刀向对方胸腹部连捅三刀。

看到向某叔叔捂着伤口倒在了血泊中,段某发觉闯了大祸,赶忙跑到租住屋里脱下带血的厂服扔到了屋外的垃圾桶里,还把水果刀藏匿在抽屉里,企图毁灭证据。但是,警方很快出现在了向某的面前,并找到了衣服、水果刀等犯罪证据。段某对行凶捅人的事实供认不讳,目前已被警方刑拘。 夏文彬 陈泓江

## »万象

### 讨要“恋爱费”不成 男子划伤前女友脸

女友要和自己分手,小伙子十分气愤,遂上门讨要恋爱期间所花的费用。因嫌赔偿费用低,小伙用指甲刀划向对方脸颊。近日,苏州市金阊区人民法院审结了该案,32岁的河南籍小伙齐某因故意伤害罪,获刑9个月。

2010年12月初,齐某网上聊天时认识了同在苏州打工的山东人赵某,不到一个月两人便确定了恋爱关系。2011年元旦,赵某前往吴江与齐某会面,期间齐某带赵某看病、购物等花去了约1000元。赵某返回苏州后,提出要齐某分手,齐某来到赵某单位要求她赔偿所花的费用1000元。后经派出所民警调解,赵某赔偿了齐某100元并约定双方再无纠缠。

没过几天,齐某再次找到赵某,并勒住赵某脖子要求增加赔偿数额,赵某大声喊叫,齐某情急之下拿指甲钳上的小刀朝赵某的脸颊划去。警方在吴江将齐某抓获。经鉴定,赵某双侧脸颊及手部均被划伤,构成人体轻伤。案发后,齐某家属赔偿了赵某医疗费等各项损失共人民币3万元。

何洁 张捷 王浩

### 小伙无证经营 出售假避孕药获刑

开设保健品专营店销售成人用品,为了节约成本,不仅没有申请药品经营许可证和营业执照,还售卖假避孕药。近日,苏州市虎丘区人民法院审理了该案,刘某因犯销售假药罪,被判处有期徒刑三个月,并处罚金一千元。

2009年,刘某在苏州市东浜新苑51幢2号车库内开了一间桃花坞保健品专营店,销售保健品、避孕药、壮阳药等成人用品,当时他并没有申请药品经营许可证和营业执照。2010年5月初,刘某经朋友介绍称,网上有卖假避孕药的信息,于是,刘某从一个网名为“深圳性用品”的卖家那里购买假药然后出售。为扩大销售渠道,他还同时进行实体店和网上销售。

3个月后,苏州市食品药品监督管理局对刘某经营的桃花坞保健品专营店例行检查时,发现他在销售假药,当场查封了一部分假药和用品。随后刘某另起炉灶,把先前的店面关掉,转移到马浜花园130幢202室继续“地下”经营。今年4月18日,刘某的新店被查。 何洁 邹政

### 盗窃同事笔记本 少年视频上现形

近日,一名少年见财起意,盗窃了同事的一台笔记本电脑。正当他自以为神不知鬼不觉暗自得意时,监控录像却将他的行为暴露无疑。第二日清晨,苏州市公安局沧浪分局友新派出所的民警将他抓获。

7月15日晚9时许,李某进入饭店更衣室,发现同事随身携带的一台笔记本电脑并未拿走。正为手头拮据发愁的他顿时眼前一亮。于是他趁无人之机,盗得同事董某的笔记本电脑后迅速逃回自己的暂住处。7月16日早7时,董某发现电脑被盜报了警。

接警后,友新派出所民警立即到达现场调查。通过对案情的分析,办案民警认为熟人作案的可能性比较大,于是立即查看了现场的监控录像。其中有一个监控探头正好记录下了李某手持电脑走出饭店大厅的过程,于是民警当即前往李某的暂住地将其抓获。民警将李某口头传唤至派出所,开始时李某拒不承认盗窃违法行为,随后民警出示了监控录像,面对电子眼的监控,李某颜面无存,只得承认犯罪事实。 陈泓江 陈莹